

Recenzije.

Dr. Ferdo Rožić: Ave, Victor! pobjedni slavospjev u čast sv. Oca Pape Pija XI. kao osnivača samostalne vatikanske države u 5 dijelova. Posebno izdanje hrv. knjiž. društva sv. Jeronima, Zagreb 1931.

U ovom smo slavospjevu dobili vanredno lijepu obradbu mnogih meditacija pjesnika Dr. Rožića. Zaista pjesnički dotjerane meditacije o beskrajnoj savršenosti Božjoj, o neizmjerljivoj ljubavi Spasiteljjevoj, o stvaranju, o Providnosti, o Crkvi i njezinom kormilaru, o odurnosti crnog anđela, o njegovoj mreži, u kojoj se nalaze svi poklonici krivih božanstava, počevši od onih kamenih i mrtvih pa do najsavremenijih: zlata, oholosti, nacionalizma, mržnje i t. d. Dubina i oštro oko, koje ne šteti nijedne pojave, u kojoj se ne nalazi čitavi Krist. Oštar sudac nad savremenim idolopoklonicima, a opet pun vjere i pouzdanja u Boga i Njegova Namjesnika. Daleko od pesimizma i ako dvobridim mačem luči istinu od farizejštine.

Priručnik za meditacije i ispitivanje savjesti svakom našem inteligentu bilo između klera bilo između laikata. **Dr. Josip Gunčević.**

Dr. Andrija Živković, redovni profesor sveučilišta u Zagrebu: **Enciklike Pape Pija XI. za moralno socijalni preporod društva.** Zagreb, 1931. str. 123/VIII.

Dobro je učinio prof. dr. Živković, što je svoju studiju o enciklikama Pija XI., štampanu u »Bogoslovskoj Smotri«, dao otisnuti u posebnoj knjizi. Pisac je enciklike Pija XI. podijelio u 3 skupine: u programsko-teoretske ili načelno-naučne, zatim o svecima, kao uzorima kršćanskog života, te o savremenim prilikama. Dodao je na koncu neka pisma i alokucije, u kojima se također nalaze važne izjave ili odredbe Pija XI. Svuda je naročito isticao moralni i socijalni element. Sve te dokumente nije naprosto donio u prijevodu, nego ih je razradio genetički i sadržajno; često ih je aplicirao na općenite prilike u svijetu i na naše domaće. Najmarkantnije stavke donosi u tačnom prijevodu. Tako je doista učinio enciklike i ine izjave Pija XI. pristupačnima nesamo cijelomu svećenstvu, nego uopće i svjetovnjacima, posebice onima, koji se ponose katoličkim imenom i koji hoće da uz kler surađuju na obnovi kraljevstva Kristova u ljudskom društvu. Evo na izjave Papine o socijalnom poretku pozivaju se i govornici na nedavno održanom velikom sastanku radničkih sindikata u Zagrebu. Velika kriza, u kojoj živimo, trebala bi nas potaći, da je proučavamo u njezinim uzrocima i posljedicama, kao i u njezinu riješenju, s gledišta Petrova. U tu će svrhu veoma dobro doći i kao lična lektira i kao dobra i potrebna građa za konferencije i propovijedi studija dra Živkovića. Jedno bih tek želio: da dr. Živković nastavi s ovim svojim započetim djelom, pa da nam svojim majstorskim perom prikaže i one enciklike, koje su slijedile iza zaključka tiskanja njegove studije. Ima među njima stvari, koje imaju za naše doba i za budućnost, u koju idemo, istu važnost, kao i socijalne enciklike Leona XIII. Nadajmo se,

se, da će upravo nastojanjem dra Živkovića enciklike Pija XI. doživjeti kod nas bolju sudbinu od onih Leona XIII.! **Dr. Dragutin Kniewald.**

1. — **Adolf Kardinal Bertram**, Erzbischof von Breslau: **Charismen priesterlicher Gesinnung und Arbeit.** Herder, Freiburg, 1931. str. 196/VIII, cijena broš. M. 3.80; vez. M. 4.80.

2. — **Horae Diurnae Breviarii Romani... Pii Papae X auctoritate reformati.** Editio quinta Taurinensis, 1931, in-32 (8 × 14) juxta typicam, characteribus nitidissimis et novis, nigro impressa, cum omnibus officiis proprio loco insertis in charta indica, subtili ac solida (gr. 195 pondo).— Broš. Lib. It. 9. U platnu L. 12.50.

3. **Elisabeth Schneider: Handbuch der weiblichen Jugendpflege,** Herder, Freiburg 1930. str. 164/VIII. Cijena broš. M. 2.80.

4. — **Dr. Josip Srebrnić**, biskup krčki, »Fiat Lux«. Zagreb, 1931.

1. — Kardinal Bertram sakupio je u ovoj knjizi nagovore, što ih je držao ordinandima prigodom njihova redjenja. On želi, da ti nagovori posluže svećenicima kao pobuda u danima rekolekcije, pa ih čedno zove skicama. Vanjskim su svojim oblikom neki od tih nagovora možda doista samo skice. Ali kad to čovjek čita, tada osjeća toplinu očeva srca, shvaća, da je shvaćen, da tu ne govori netko iz visine, da upravo nešto kaže, nego da govori otac svojoj djeci. Finim je taktom dodirnuto mnogo i mnogo pitanje kasnijeg svećeničkog života, riješena mnoga teškoća, istaknuta mnoga pogibelj. A to sve s puno razumijevanja i topline, s puno praktičkog razbora i vrhunarskog gledanja. I sve jednostavno, u onom intimnom tonu, koji odmah predobiva povjerenje.

2. — Opet novo izdanje Mariettievih Hora. Uza sav vrlo fini i za oko ugodni papir i veliki, polumasni tisak, koji omogućuje moljenje hora bez očnog napora, te okolnost, da su u psalteriju u sve ferije stavljeni himni kod svih hora, a kod prime i kompletorija i preces, cijena je ovog izdanja dosta malena. To je postignuto na taj način, što rubrike nisu tiskane crveno, nego crnim sitnim tiskom. Tako je bilo moguće, da se na kraju dodaju mnoge molitve za svećenika, preporuka duše i neki blagoslovi. Preporučujemo.

3. — Tu o uzgoju djevojaka govori žena, intelektualka, doktorica filozofije, dugogodišnja tajnica i kasnije predsjednica južnonjemačkog saveza za negu djevojaka. Ona ima već iz svoga iskustva mnogo da kaže. No ona se služi i iskustvima i razlaganjima drugih, te je upotrebila najbolju stručnu njemačku literaturu, ako i u samom tekstu ne donosi kritičkog aparata. Ona zahvaća i prikazuje djevojačku psihu i utjecaje, koji daju praktički smjer njezinu razvitku; duh vremena, porodica, zvanje, vjera, društvo, domovina. Znatnu pažnju skreće praktičnom životu i radu u djevojačkim udruženjima. Zanimljive su skice za predavanja, njih 80 na broju vezane u mnogom na njemačke prilike, ali bi se uz izvjesne promjene, prema našim domaćim prilikama, mnoge od njih mogle i kod nas korisno upotrebiti.

4. — Jedan odlomak u poslanici krčkog biskupa Srebrnića o jubilejskoj proslavi efeškog koncila dao je povoda velikom dijelu slobodoumne